

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II — AÑO XXXIII
Número suelto 10 cts.

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.758

SUSCRIPCION Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 8'00
República Argentina... 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 16 de Septiembre de 1929
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIO Cuarta plana 20 céntimos, Ptas. 0'10
Precio Tercera 15 0'08
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
Inserción Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Para HERALDO DE ZAMORA

Los paladines de la sanidad española

El actual ministro de la Gobernación, el ministro sanitario—tal y como los médicos le llamamos—excepcionalísimo señor don Severiano Martínez Anido; el gran padre espiritual de los médicos rurales, eminente doctor Murillo; el gran impulsor y también innovador de importantísimos problemas sanitarios, ilustre doctor Horcada; y el noble hermano y acérrimo defensor del humilde sanitario pueblerino, infatigable doctor Bécáres, son cuatro cerebros y cuatro corazones que bien merecen que los de abajo alcemos la cabeza y ensanchemos el corazón para recrearnos en los destellos luminosos que tales cerebros brillan y aspiramos todas las blandas humanas bocanadas que los cuatro corazones vierten.

La gran revolución sanitaria hecha por estos cuatro no he de analizarla; ella está en la conciencia de todo médico y de toda persona medianamente culta. Lo que sí he de decir es que la tal revolución es enormemente patriótica y recioamente humana. Y ese humanismo tan grandioso es precisamente el que glorifica a los hombres que llevan las riendas del gobierno sanitario de los pueblos.

Los cuatro hombres citados no se han conformado con asomarse desde su altozano para barruntar malamente las miserias de los tristes peregrinos del dolor y de la tristeza. No. Los cuatro han descendido un día y otro día desde su altura para cruzar por la besana en donde una sanidad esmirriada no salía a flor de tierra y ver de cerca el solitario caserío perdido en la llanura, sin un árbol, rodeado de charcos inmundos y habitado por labrantes impregnados de paludismo; villas y más villas sin aguas o con aguas impuras; ciudades bellas y guardadores de ricos tesoros, pero con hospitales y hospitales sombríos y húmedos, faltos de luz, cuajados de tristeza, repletos de carne dolorida y abarrotados por un ambiente frío y hederoso...

En el caserío, en la villa y en la ciudad se han sangrado terrenos, se han plantado árboles, sobre el terreno fangoso de las charcas han brotado árboles frescos y bellos, plantas jóvenes y lozanas y capullos y flores; y aquí y allá se han canalizado regatos y arroyos, se han creado dispensarios, se han levantado sanatorios, rasgándose muros y, en fin, en el caserío, en la villa y en la ciudad se ha hecho correr al aire, al agua y a la luz para, en estas últimas, llevarlos hasta la misma cabecera de la camita de esos angelitos de la tierra que, pagando pecados ajenos, antes se consumían, bebiendo la más triste de todas las tristezas, en aquellos viejos caserones guardadores muchos de ellos de grandes tesoros, pero guardadores, ¡ay! también de las negras altiveces de una muerte lenta y casi, casi criminal...

Hay que reconocer y así proclamarlo, que la sanidad rural ha encontrado en los campos sus paladines también. La sanidad sanitaria antes tan mal labrada, ha sido labrada con santo coraje. Los labradores tan abandonados de otros han salido al rayar el día para la brega, en busca de sus puros y viejos ideales. Quien en los campos dirige la labor son los propios soldados venidos que un día acudieron Almarza. Es decir, ¡venidos no! Porque un ejército que lucha eternamente con la muerte, que protege a los débiles y que, en contaposición a todos los ejércitos de la tierra, levanta altares para los tristes desdichados; un ejército así, repito, es invencible, es eterno...

Y surge en "La Voz Médica" aquel alabonazo del llorado Pedro Sainz; y la voz vibrante del tra hasta el alma como una llama abrasadora; y en la garganta de aquel médico enjuto, recio, flaco, todo corazón y todo nervio, el buen amigo mío de mi vida Martín Har-

tado, hay gritos de rebeldía santa; y luego... luego más tarde, aquella otra noble voz, que yo escuché hasta aquel último momento de su vida, y que no puedo decir quién era, porque...

¡Oh, hermoso barranco de Avila! Qué tristeza más bella lució sobre tu imponderable campiña, aquella luminosa mañana de aquella primavera temprana en que, sobre tus flores, cayó para siempre aquel amigo mío de mi vida, con quien yo corrí por esos pinares altos y graves que bordean y embellecen el blanco y diminuto caserío en que aquel y yo vimos la luz primera.

¡Oh recia fortaleza de la Mota, a quien en gayas fiestas acaban de cantar los buenos poetas de mi tierra querida! Yo que he subido a tu torre del homenaje mil veces, cuando chiquillo; yo que he cantado entre tus propias almenas aquellos versos ingenuos que los míos aplaudieron tanto; yo que en ti he soñado el más divino sueño que he soñado en mi vida, haciéndome la divina ilusión de que era poeta... Y yo que he volado sobre los espacios entre los que tú elevas al cielo tu silueta, agarrado de la mano de aquel a quien yo quise tanto, para juntos volar y juntos desgarrar sobre la villa que tú guardas, amores bien granados y alegrías en flor que también, agarrados de la mano, juntos sembramos y juntos labramos en días de dura brega... Yo, castillo de la Mota, quiero huir hoy de lamentaciones, y ante ti, relicario de todo cuanto yo quise y me quiso en este mundo, pedir a Dios gloria para los que se fueron y ánimo y fortaleza para los que quedan.

San Miguel, Martorell, Canal y tantos otros, harán que el inmenso ejército desparramado por valles, llanos y montañas, hunda la reja a fondo con la misma fe y el mismo santo coraje que lo hacen estos hombres cetrinos, recios, enjutos, graves y bonachones que labran estos campos y que el gran Victorio Macho inmortalizó en el bronce y en la piedra.

Federico VELASCO Medina, septiembre, 1929.

Miguel Berdión

Ayer por la mañana salió de Zamora para Madrid, de donde iniciará el viaje a Norteamérica, para donde ha salido ventajosamente contratado para la celebración de una serie de conciertos, el eminente pianista zamorano Miguel Berdión, muy querido amigo nuestro.

Deseamos un feliz viaje al amigo Berdión y que en esta excursión artística obtenga los triunfos a que es acreedor.

Sucesos locales

El sábado en la tarde, fué asistida en la Casa de Socorro municipal Nicolasa González Carreñas que sufría erosiones en el pómulo izquierdo, erosiones que le produjeron su esposo, en reyerta que sostuvo.

También fué curado Gabriel Bragado, de 4 años, que encontrándose jugando con otros niños, en la calle del Sol, arrabal de San Lázaro, uno de los camaradas, le dió con una piedra en el frontal causándole una herida cortante, de un centímetro de extensión, que fué suturada.

Igualmente fué curado Valentín López Tola, de 9 años y Angel Carrascol de 8, que al salir al recreo en el colegio, que asisten, se cayeron, ocasionándose Valentín una herida inciso cortante, en el frontal, de dos centímetros de extensión por otro de profundidad, que necesitó puntos de sutura.

Angel, también, tenía otra herida inciso cortante en la región superior del lado izquierdo de 2 centímetros de extensión por otro de profundidad, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. Argimiro Seisedos Fernández
Que falleció en Madrid el día 17 de Septiembre de 1927,
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su esposa, doña Luz Apellaniz; hijos, madre, doña Isabel Fernández (viuda de Seisedos); hermanos, hermanos políticos, y demás familia.
Recuerdan a sus amistades tan triste fecha, y les ruegan encomiendan a Dios el alma del finado.
Zamora 16 de Septiembre de 1929.
Todas las misas que se celebran mañana, día 17, en la iglesia de San Pedro el Real (vulgo Paloma) de Madrid, y en la parroquia de Santa María de la Horta, Santa Lucía y capilla de la Soledad en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, de esta ciudad, desde las 8 de la mañana serán aplicadas por el alma del finado.
(NO SE REPARTEN RECORDATORIOS)

HERALDO en Muelas de los Caballeros

Después del acto

Con motivo del banquete que el pueblo de Muelas dió el día 21 de Agosto a los ilustres visitantes que ya conoce el lector, al que asistieron las dignas autoridades civiles y eclesiásticas que representaron a Espadañedo, se están recibiendo nuevos elogios para la Comisión permanente organizadora, para las señoritas Hernández, de Paz, Barrón e Iglesias que sirvieron la mesa y para la señora Labad, maestra del arte culinario que preparó el banquete, y para el pueblo en general. También el Corresponsal se los repite muy entusiastas,

Don César Adanez

Mejora rápidamente este conocido y simpático sanabrés el popular viajante, y pronto volverá a la vida activa. Así se lo deseamos.

Sin novedad

Se halla fuera del gravísimo peligro que amenazó a la niña Petrita Prieto, hija de la viuda doña María Lobo. Y al enviar a la madre y a la niña nuestra sincera felicitación, nos complace en hacerla extensiva al cultísimo y popular médico de esta localidad, don Ernesto de Paz Guisasaola.

Carretera

Se encomia sin discrepancias la actividad desarrollada por el contratista de los trozos 5.º y 6.º de la carretera Astorga-Puebla, nuestro buen amigo don Delmiro y llega a nuestros oídos que muy en breve recibirá el excelentísimo señor ministro de Fomento una visita en el sentido de que se activen los trabajos de los trozos 3.º y 4.º ya que habiendo terminado el plazo concedido por la "Gaceta" se teme un segundo plazo, dado el estado actual de los trabajos. El corresponsal une su elogio al de los pueblos para el primero, y desea consignar otro para el segundo, también gran amigo particular.

La fiesta del Cristo

Costeada por el amigo Adanez se ha celebrado la famosa fiesta del Cristo de Muelas. El personal forastero fué numeroso. La villa revestía la solemnidad de una verdadera urbe. El gaitero de Faramontanos hizo alarde de su maestría y no tuvo reposo en las noches de los días 7 y 8 del actual. Los cohetes nos dieron repetidos sustos. Se elevaron varios globos grotescos. Hubo solemnísima misa. Tampoco quedaron disgustados algunos diosillos como Terpsícore y otros.

Durante el Triduo que precedió a la fiesta y en los días de la misma, fuimos obsequiados con sabias enseñanzas emanadas de la sublime elocuencia de P. Diez de Astorga, que con palabra cariñosa

y persuasiva nos tuvo varias horas, en sepulcral silencio, pendientes de su singular oratoria. Deja aquí muchos admiradores.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a los muelenses don Avelino Remesal, don Magín Prieto, don Emilio Prieto, don Avelino Prieto y su esposa doña María, del comercio de Zamora; a la simpática doña Benita M. Barrón, de Madrid; a la simpatísimas, atenta y afable señorita Lolita Remesal, de Zamora, a doña María Prieto con su esposo don Alfonso y encantadores nenes de Santander y a la simpática señorita Albina Alvarez, de Valladolid.

De teatro

En la noche del día 7 se puso en escena "La Condesa María" y en la del día 8 "El Cristo pobre". Asistió nutrido y distinguido auditorio que aplaudió a las bellas actrices y a los simpáticos actores que interpretaron muy bien las mencionadas obras. Nuestra felicitación.

Hijo adoptivo

En el consabido banquete se propuso y aprobó el nombramiento de hijo adoptivo de este pueblo al cultísimo farmacéutico de Madrid, fecundo periodista, pundonoso caballero, "mitad leonés y mitad zamorano", y héroe redentor de las Duernas, don Vicente Fernández Alonso.

El Corresponsal se desuobre al pronunciar tal nombre, grabado en su corazón de agradecido y envía al filántropo don Vicente un abrazo fraternal.

Traslado

En las propuestas de párrocos por el obispado de Astorga se halla confirmada la de nuestro estimado amigo don Manuel Alvarez párroco de este pueblo, para la parroquia de Trefacio, bonito pueblo sanabrés, con parroquia de ascenso. Sentimos el traslado de tan culto amigo y le damos la más cumplida enhorabuena.

El Corresponsal

Nueva Camisería

Ayer quedó inaugurada en la Plaza Mayor la nueva Camisería que con el nombre de "La Ideal" ha establecido nuestro estimado amigo don Claudio Rodríguez.

La exposición de telas y camisas que ayer estuvieron puestas para que el público las admirase, demuestran un buen gusto en la elección de colores y una variedad tan rica en géneros que puede asegurarse que no hay quien pueda aventajar a "La Ideal".

Es un nuevo establecimiento que honra a Zamora por lo que felicitamos a don Claudio Rodríguez, deseándole muchos éxitos.

Este número ha sido visado por la Censura

DE ACCION SOCIAL La cuestión de El Pego solucionada

El día 14, ante el señor gobernador civil, quedó resuelto satisfactoriamente tan árduo e intrincado asunto. Haremos una ligera historia del caso.

Hace tres años, la Dirección general de Acción Social, hoy extinguida, recibió una instancia de los vecinos de dicho pueblo, para la adquisición del otero redondo que esta forma y su parcelación entre aquellos; acogida con cariño la idea por el citado organismo, trató de la compra con los propietarios, los cuales manifestaron hallarse dispuestos a enajenar la finca; durante la tramitación del expediente de adquisición, surgieron en el pueblo luchas y rivalidades, que determinaron la constitución de un Sindicato Agrícola Católico al que se unieron cuarenta vecinos, separándose de la Asociación de Labradores, "Fomento de la Agricultura" que tenían constituida.

Exacerbados los ánimos fué planteada una cuestión judicial que ahondó aún más las diferencias existentes entre aquellos labriegos.

Se trató por todos los medios, de llegar a soluciones de armonía prestándose siempre los dueños del predio a cooperar en pro de tal labor, sin que por razones que no son del caso, pudiera llegarse a la concordia que se perseguía. Los ánimos cada vez menos dispuestos a ello tenían convertido al pueblo de El Pego, antes tranquilo y pacífico, en un avispero de cuestiones, rencillas y odios que impedía a sus moradores gozar de tranquilidad y sosiego.

Tal situación no podía prolongarse, la compra de la finca había de tener lugar pues que a ello estaba comprometida la Dirección General, era preciso terminar de una vez, y para lograrlo se necesitaba la unión de las dos entidades, Sociedad y Sindicato, puesto que el Estado no podía consentir de modo alguno que hubiese un solo labrador sin su parcela de terreno correspondiente.

El señor Gobernador civil comprendió la necesidad ineludible de realizar esa labor de paz y de acuerdo con el señor Garrido, Director general de Agricultura, oíó para una reunión, que tuvo lugar los días 12 y 13 del corriente, a las juntas directivas de las dos sociedades antes mencionadas y a las autoridades locales, asistiendo también el ingeniero Jefe de los servicios de Colonización don José Grau Moreno y los propietarios de las fincas señores Gorria y Delgado.

La primera autoridad civil de la provincia, logró, con sus persuasivas palabras suavizar asperezas y apaciguar pasiones haciendo llegar a los labradores del Pego el convencimiento de que solo con la unión de todos podrían conseguir el fin que se proponían, cosa que jamás lograrían desunidos y en lucha perpetua; las sentidas frases del señor López-Montenegro penetraron en los corazones de aquellos campesinos, quienes deponiendo aptitudes de lucha, prometieron unirse y laborar en camino por el bien del pueblo; tales promesas fueron selladas con efusivo abrazo de los jefes de ambos bandos, dando con ello fin a la enconada lucha sostenida sin tregua durante tres años.

Tan feliz resultado se debe a la gestión hábilmente desarrollada por el señor Gobernador civil que ha sabido conducir y encauzar las cosas hasta lograr resolver un problema que todos juzgaban insoluble; logrando dar fin a lo que constituía una pesadilla para las autoridades superiores de la provincia y para la Dirección general de Agricultura.

Enrique Junquera
CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO
Santa Clara, 32 y 34 Zamora

HERALDO en Benavente

Una gran Corrida

La tarde tormentosa, la plaza con muy poco público; con verdadero pánico esperaba emocionado el paseo de la cuadrilla que capitaneaba Manuel González "Manolete".

Preside el alcalde don Toribio Mayo y previo el cambio de capotes salta al ruedo un toro negro, enorme de peso, de la vacada de D. Heraclio Carreño, del Campode Salamanca.

El peonaje lo corre bien, pasan-dole Manolete.

Lo pareo Adolfo Guerra, tres veces, aguantando y castigando al bravo toro.

Manolete, valiente y sabiendo lo que hace, le da varios telonazos y al tercer pinchazo acuesta al de Salamanca. Ovación u oreja.

El público, que está impresionado porque no hay suerte de varas, respira ante el valor de este muchacho que llaman "Manolete".

Segundo, negro como el anterior, con 24 arrobas, bonito de lámina, es bien bregado por el peonaje.

"Manolete", se creece veroniquando al bravazo toro, colgándole cuatro pares Adolfo Guerra Fabián.

El gran novillero brinda en el centro de la plaza y se va al de Carreño, como un jabato.

Hace una faena tranquilo y valiente, entre los pitones; arrancándose cerca agarra una monumental estocada en todo lo alto, rodando el noble torazo sin puntilla. (Ovación inenarrable). La presidencia ante el aplauso general, concede al pundonero novillero, el rabo y las dos orejas.

Tercero, negro, listón, fino y bravo.

Lo corren y "Manolete" lo lancea artista, admirable, ciñéndose de "verdá".

El toro es bravísimo, clavándole cuatro palitroses el "Muestes" y "Guerra" pasando el novillo a manos de "Manolete".

Es imponente el torazo de Carreño, Adolfo Guerra, le coloca la cabeza en su sitio y "Manolete", temerario le mete la tela con habilidad, con pases de todas marcas, citando a recibir.

El mucho se enloquece ante el éxito y hace cosas de verdadero valor. Se acuesta el toro y la ovación se oye en el Bar Regio.

Las dos orejas y el rabo.

Cuarto, bragado y más recogido, bravo también.

"Manolete" sale al centro, lo recoge, ciñéndose como un "as". De seis, ocho, diez verónicas "clavao", que nos entusiasman; lo parean bravísimos.

Previos unos pases en redondo y un buen natural, Montes, sin perder el tiempo da monumental estocada y termina la corrida cantando "Manolete" otra oreja.

Salta al ruedo el público y es sacado en hombros en medio de una merecida ovación.

La feria termina coronada de éxito, con esta monumental corrida.

Adolfo Guerra, conocedor en todo momento del poder del ganado, bregó incansable, castigando y siendo el brazo derecho del maestro. Blas Fabián Avileño y Vicente Pérez (El Muestes) trabajadores en todo momento.

El gran "Manolete" puede proclamarse héroe entre los coletudos y decir en Madrid que los cuatro toros, que no mataron Belmonte y Montes el 8 de septiembre, por suspensión de corrida, los matan pocos tan bien y tan breves con pundonor y vergüenza torera.

Carreño, puede codearse con los mejores ganaderos, sus toros bravísimos, bien criados y de bonita lámina. Enhorabuena.

VITALIANO
15 septiembre 929.
Baldomero Andreu
Corredor de Comercio Colegiado
Viriato, 2, pral. ZAMORA

LA IDEAL CLAUDIO RODRIGUEZ

Camisería, Novedades y Tejidos

Artículos solo para caballero

Plaza Mayor, 30 y 31, Zamora

HERALDO en Moldones

Fiestas y cultos celebrados por la fuerza del puesto de Carabineros en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen de Covadonga y del primer Centenario de la creación del Cuerpo.

DIA 7

A las 12 horas se dió un repique de campanas y se dispararon cohetes anunciando la fiesta. Por la noche se celebraron completas en la iglesia parroquial de San Juan, por el párroco don Fermín Terrón.

DIA 8

Al amanecer se tocó un repique de campanas y la alborada por las principales calles del pueblo, con la música típica del país: gaita, tamboril, gaudas y dulzainas, por personal invitado.

A las diez horas, después de la procesión con la Santísima Virgen a la que daban escolta las fuerzas y los trofeos militares, tuvo lugar misa solemne, en la que dieron piquete las fuerzas del Cuerpo francas de servicio, mandadas por el cabo comandante del puesto, Manuel Bahamonde Martín, a la que asistieron todas las autoridades, y representaciones de todos los Cuerpos, en trajes de gala.

Al ofertorio el párroco don Fermín Terrón, con palabra cálida y llena de unión, predicó un breve pero hermosísimo Panegírico exponiendo las prerrogativas y virtudes de la Virgengloriándose del acierto que el noble y leal Cuerpo de Carabineros ha tenido al escoger por su excelsa patrona a la Santísima Virgen, bajo cuya protección aún al través de la Historia, ha sido y será más valiente el militar, más fuertes las armas y más grandes las victorias conquistadas por ser ésta la Reina de los Ejércitos, de las armas y de las virtudes. Aconsejó al fin a todos a ser verdaderos soldados de Cristo fortalecidos con las armas de la fé y el amparo de la Virgen.

A las 13 horas gran banquete en el magnífico salón de la hermosa casa del industrial señor Manjón, con la asistencia de gran número de invitados y todas las autoridades y representaciones antes aludidas. Terminado éste don Mariano Bahamonde Chimeno, suboficial retirado del Cuerpo, visiblemente emocionado, hizo uso de la palabra resaltando la Institución y princi-

pales hechos de la honrosa Historia del Cuerpo de Carabineros y dijo se hallaba todavía conmovido por las palabras oídas en el Santo Sacrificio, invitando a todos a seguir por este verdadero camino y terminó dando vivas al Rey, a la Patria y a la Virgen y al benemérito Cuerpo de Carabineros siendo muy aplaudido. También levantaron la copa el comandante del puesto y el maestro de la localidad don Antonio Giménez, quienes brindaron por el Rey, por la Patria, por la prosperidad del Cuerpo y por la Virgen de Covadonga.

Acto continuo se levantó el párroco, quien dijo que se hallaba sorprendido por la simpatía que había despertado esta tan hermosa fiesta y también por el brillante discurso que acababa de pronunciar el señor Bahamonde a quien agradecía muchísimo los elogios de él recibidos y también las palabras de religiosidad por él pronunciadas, las cuales le recordaban aquellas divinas palabras "De la abundancia del corazón habla nuestra boca" y dijo que tanto los elogios del señor Bahamonde como los aplausos que de todos los comensales acababa de recibir, los ofrecía a los pies de la Virgen para que ella bendijera en este día al Ejército a la Patria y a la unión que siempre debe haber entre Patria y Religión. Ya que ofreció a la Virgen los elogios y aplausos, para él solo pedía como recuerdo de este día, primero: que no olviden los consejos oídos desde el altar; segundo: que con el mayor silencio y religiosidad se rezase un responso por los fundadores y cuantos han sucumbido por la Patria, lo que se verificó inmediatamente con la mayor devoción hasta el extremo de ver derramar lágrimas por algunos de los comensales y se dieron vivas al Rey, al Ejército, al Cuerpo de Carabineros, al párroco y a la Santísima Virgen, recibiendo una larga ovación del párroco al terminar.

A continuación la señora Fani de la Monja notable cantante, hizo las delicias del público cantando con su voz potente y notas afinadísimas, varias obras religiosas, causando la admiración de todos los concurrentes, que emocionados la hicieron repetir varias, (para saber lo que esta señora vale cantando es necesario oírlo), siendo premiada con muchos aplausos. Acto seguido por todos en pie se cantó la Marcha Real, despidiéndose el señor cura a quien to-

dos acompañaron hasta la casa rectoral. Seguidamente toda la concurrencia en pacífica y alegre manifestación y con la música local y disparos de cohetes y bombas reales, recorrió las calles del pueblo cantando y bailando en los barrios y repartiendo caramelos, bombones y copas no solo a la juventud que se unió a la manifestación, sino a todos los que salían al paso; organizándose después un animado baile en el que el elemento joven se divertió de lo lindo hasta la hora del Santo Rosario, terminado el cual se volvió a obsequiar a todos los invitados con un espléndido refresco y entre la mayor armonía se disparó una colección de bombas reales, terminando esta tan simpática fiesta que dejará indeleble e impercedero recuerdo en nuestros corazones con un viva a la Virgen de Covadonga.

ACABAMOS de RECIBIR

EXTENSA COLECCION DE

Kasha Inglesados

(140 centímetros). Para abrigos de entretiem po que liquidamos a

7 y 10 pesetas metro

CASA REDONDO

Moldones 10 9 929.

Notas de Hacienda

Patente nacional de circulación de automóviles

En cumplimiento del artículo 36 del vigente Reglamento para administración y cobranza de la Patente nacional de circulación de automóviles y de la disposición octava de la circular de la Dirección general de Rentas públicas de 18 de julio de 1927, en el actual mes de septiembre se formará por los Ayuntamientos de la provincia, donde existieran automóviles, un padrón para cada una de las clases A, B, C, y D, o sea para automóviles de lujo, de alquiler, para camiones de mercancías y para motocicletas con o sin "side-car".

El padrón se hará por duplicado y con su lista cobratoria y una vez terminados estos documentos se exhibirán al público durante los primeros quince días de octubre próximo, admitiéndose las reclamaciones que contra los mismos se presenten, que deberán ser resueltas en la segunda quincena del citado mes de octubre, remitiéndose a la Administración de Rentas públicas el padrón por duplicado y su lista cobratoria debidamente reintegrados en los diez primeros días del mes de noviembre.

Se recuerda a los Ayuntamientos la obligación de remitir a la citada oficina inexcusablemente, salvo imposición de multas de 50 a 100 pesetas, los 1 y 16 de cada mes, la relación de altas por Patente nacional. Tanto las altas como los asientos del Padrón se liquidarán con arreglo a lo dispuesto por los artículos 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º y 8.º del Reglamento de 28 de Junio de 1927 y tarifas publicadas en la circular de 29 de Julio del mismo año, publicadas en el "Boletín Oficial" número 91. En este periódico oficial aparecerá en breve la circular que antecede.

Lea V. mañana
HERALDO DE ZAMORA

"Nuestra Señora del Tránsito"

Fábrica a vapor
de cera y bujías.

Especialidad en la fabricación de velas litúrgicas para el culto.

Bautista Huerta Arenas

RONDA SANTA CLARA, 4
ZAMORA

NOTA.—Interesa mucho a los señores sacerdotes no hacer sus compras de cera litúrgica sin consultar con esta casa.

NUEVO TEATRO

EMPRESA SAGE

Teléf. 230

Con el fin de que todas las clases sociales aún las más modestas puedan admirar la maravillosa producción.

¡¡Wolga!! ¡¡Wolga!!

se dará hoy por última vez a precios populares. Butaca, 0 80. Generales, 0'30.

Mañana segundas funciones populares a cargo de los hermanos LA TIA DE CARLOS (por Sidney Chaplin)

Charlot

CHARLOT CAMPEON DE BOXEO Butaca 0 40.—Delanteras y generales 0'20.

Academia

Alonso de la Riva

Preparación para ingreso en la Academia General Militar y Escuela Naval.

Oposiciones al Magisterio, Telégrafos, Aparejadores, Policía y Aduanas.

Estudio vigilado y prácticas de dactilografía.

Ramos Carrón, 80, entresuelo

Del valle de Valverde

Ha de parecerles poco menos que imposible a nuestros benévolo lectores la situación extremadamente angustiosa y miserable que arrastran los habitantes de los diez o doce pueblos emplazados en este valle que en vez de Valverde debía denominarse de Lágrimas.

Tal es en efecto la realidad tristísima que envuelve en la penumbra de sus hogares la espantosa miseria que la corroe y aniquila.

Por carecer, podríamos resumir diciendo simplemente que carecen de todo.

La villa, ciudad hoy de Benavente con la cual comparten en sus ferias y mercados el fruto de sus trabajos dista de 20 a 25 kilómetros de estos pueblos; los separan dos ríos, uno de los cuales el Tera, solo puede vadearse en tres meses escasos de estiaje.

El camino de herradura que existe, solamente en pleno verano es transitable. Excepción de un pueblo con su anejo, pertenecen los demás al partido de Aloñices, distante de los mismos ¡¡50 kilómetros!! ¡¡Y qué caminos!!

Carecen de luz, de agua, de pastos para sus ganados y por carecer carecen hasta del puiso y de las energías que los pueblos cultos y viriles saben emplear cuando el clamor de sus justas peticiones caen en el vacío.

Dícese que el dignísimo, ilustrado y querido señor gobernador, don Ramón López Montenegro, habrá de visitarlos muy en breve con motivo de la inauguración de las escuelas Púeblicas Bercianas. ¡Quiera el Cielo que esto sea verdad!

Entonces y sólo entonces, será llegado el momento, sobre el propio terreno de ir presentando el cuadro de miseria, angustias y acoquinamiento en que se halla este valle y segurísimos estamos de que

este hombre bueno, habrá de acoger cariñoso y diligente el clamor de sus justas quejas, reconociendo como habrá de reconocer este paladín, gloria de la prensa, la triste realidad en que descansan, cuadro que encontrará seguramente a más bajo nivel que el de las Hurdes y haría, sí, pronta y eficaz justicia.

Esperemos entre tanto esta visita anhelada.

Confíados en que nuestras esperanzas no las dejará defraudadas tan dignísima y querida autoridad.

15-9-29.

¡Compre V.

los maravillosos discos Eléctricos "Regal" en la

Joyería, Relojería y Óptica de la

VIUDA DE GIRIACO DEL RIO Santa Clara 27

(frente a la Audiencia). ZAMORA

Así como las Grafonolas Vivaldi, desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.

TALLER DE COMPOSTURAS

Crónica mercantil

Barcelona 15. Los trigos sin variación. Se paga de 47 a 49 pesetas clases corrientes; superiores hasta 50 y 50'50.

Valladolid 15. Las cotizaciones se sostienen, pero el movimiento de operaciones está encajado. Se efectúa algún ajuste y éstos tienen por base los precios de 47'41 a 47'70 pesetas los 100 kilos puesto en fábrica. Las ofertas son mantenidas a los límites de 47 a 48 pesetas en origen.

En nuestros mercados locales, a los que acuden labradores con sus carros de trigo de pueblos cercanos, se van presentando regulares cantidades de este grano, con las que se abastece la molinería local.

Hoy, por el mercado del detall, entraron:

CANAL: 850 fanegas que se pagaron a 81 reales las 94 libras o sea a 46'82 pesetas los 100 kilos.

ARCO: Han entrado 850 fanegas, que se pagaron a 80 y 81 reales las 94 libras o sea 46'24 y 46'82 pesetas los 100 kilos.

De Barcelona no hay nada nuevo.

Sucursal de LA ROSA DE ORO

MEDIAS

MARCAS EXCLUSIVAS

"Preferida" seda natural.

"Sara" seda artificial finísima

"Gloria" seda artificial

"Graciela" seda artificial

Perfecta adaptación. Duración ilimitada. Esmerada confección.

Las mejores
para la calle, casa y paseo

LAS USAN LAS PERSONAS
DE BUEN GUSTO

Sucursal de "La Rosa de Oro"

Santa Clara, 5, Zamora

La maravilla mecánica de los vehículos industriales "S P A"

ESTA RECONOCIDA POR TODO EL MUNDO
Se le titula con justicia el ROLS de los coches industriales

Esta aseveración estamos dispuestos a demostrarla y ponemos a disposición de quien quiera comprobarlo un CHASSIS de 2.500 kilos en nuestro GARAGE

Puerta de San Torcuato (al lado de la muralla)

"S P A" la solución del transporte por carretera.

Modelos de 2.500, 3.000 y 5.000 kilos.

EN TODOS LOS TIPOS DE CARROCERIAS

Agente exclusivo para Zamora

Alejandro Sanvicente Llamas

Oficinas: Teatro Principal.

Por su propio interés no deje de ver el "S P A"

LETRAS DE LUTO NUEVO TEATRO

Don Saturnino Palacios
Rápida y traidora enfermedad, arrebatado la vida del venerable y respetable señor don Saturnino Palacios, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Zamora. El señor Palacios, era un viejo honrado y caritativo. Tenía 84 años de edad y parecía destinado por el Todopoderoso para que a lo largo de su vida austera y cristiana, sembrara el bien entre los preferidos por Cristo, los pobres y los niños.

Don Saturnino Palacios, además de un sacerdote modelo, era un artista muy estimable. Tenía excepcionales condiciones para la música y para la fotografía, siendo un ejecutante extraordinario a la guitarra y un manipulador muy notable con la cámara oscura, siendo algunas de las reproducciones de los magníficos tapices de nuestra Santa Iglesia Catedral.

Fue gran amigo de Tárrega y de Arcas, los que habían dedicado al señor Palacios algunas de sus obras. Viejo ya, sin pulso y sin vista, el anciano inolvidable todavía obsequiaba a sus amigos intimos con conciertos que demostraban el temperamento artístico del ejemplar sacerdote.

Había nacido en Calahorra. Terminados sus estudios sacerdotales marchó a América y al regresar a España fue capellán del malogrado Canalejas, que favoreció al señor Palacios con el beneficio que disfrutaba en nuestro primer templo.

Fue bondadoso en extremo. Fue humilde. Su alma gozará seguramente el descanso eterno.

Ayer por la tarde, acompañado del Cabillo Catedral y de numerosos amigos recibió sepultura su cuerpo, colocándose en el féretro por expresa voluntad el número de El Siglo Futuro, correspondiente al día del fallecimiento.

Ofrecemos una oración por el alma del respetable anciano que nos honró con su amistad y deseamos que la familia dolorida halle fortaleza para su ánimo abatido por la desgracia.

R. I. P.

Las Gallinas

Se crían sanas y robustas, curan sus enfermedades y ponen mucho con GALLIOL, premiado con diploma de honor en la Exposición de Asturias (Gijón) 1928.

VENTA en Farmacias, Droguerías y Laboratorio G. Cuevas de Ortuella (Vizcaya) a 1,80 pesetas caja.

Depósito general para la provincia: Droguería de Hijo de García Capelo.

Boletín Meteorológico

Servicio Meteorológico Nacional
Correspondiente al día 16 de Septiembre de 1929.

El tiempo tormentoso perdura en España pero va cediendo en intensidad. En cambio, son más frecuentes las nieblas. El ambiente es encalmado.

La máxima de ayer se registró en Girona y Pamplona y la mínima de hoy, 9 grados, en Avila y Teruel.

En Tenerife, la máxima de ayer fue de 26 grados y la mínima de hoy de 18 grados.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 22,4 grados y la mínima de hoy de 13,4 grados.

En Zamora las condiciones meteorológicas, desde las siete de la madrugada de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 707,5 milímetros.

Temperatura máxima, 26 grados.

Temperatura mínima, 10 grados.

Viento, dirección O.

Cantidad de lluvias, en el día, 4 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable para esta tarde, esta noche y la mañana del día 17 de septiembre de 1929:

En toda España el tiempo es inseguro.

CAZADORES

Han llegado para la presente temporada un surtido completo de PERDIGONES a precios de fábrica.

Próxima inauguración del ALMACEN DE HIERROS y FERRERÍA "LA LLAVE" donde se están recibiendo toda clase de HIERROS COMERCIALES, REJAS, CALZAS y todo lo concerniente al ramo.

Batería de Cocina Se ha recibido un vagón que vendo a los mismos precios, a pesar de la gran subida solamente por DIEZ DIAS en atención a mi numerosa clientela.

Especialidades en HERRAJES para OBRAS y toda clase de GANADOS; CAMAS, SOMIERS, SILLAS y Watter Closet completos y artículos SANITARIOS, a precios baratísimos.

Antes de hacer sus compras le interesa visitar esta Casa en la seguridad de que encontrará grandes ventajas.

La Llave Almacén de Hierros y Ferrería

FELIX CRESPO PEREZ
Riego, 34, Zamora. Teléfono 224

¡WOLGA! ¡WOLGA!

La expectación que había despertado el anuncio de la proyección de la superproducción cinematográfica "¡Wolga! ¡Wolga!" era bien justificada ya que se trata de uno de los films más grandiosos que se han lanzado al mercado.

"¡Wolga! ¡Wolga!" el magnífico poema ruso alemán, es de una grandiosidad extraordinaria, conteniendo escenas de un realismo espeluznante.

Para la gran masa de espectadores, la intensidad dramática de "Sterka Racine" es un aliciente que no encuentra más que en ¡Wolga! ¡Wolga! cuyas escenas están plétóricas de intereses y de emoción que va en aumento conforme va desarrollándose la trama del humanísimo poema ruso.

El sábado, con llenos rebosantes, se estrenó en Zamora la interesante cinta.

Ayer, domingo, se volvió a pasar por la pantalla del Nuevo Teatro la emocionante cinta y volvió a lucirse en las secciones celebradas el halagador cartel anunciador de estar agotado el papel.

Y como la expectación sigue, la empresa vuelve a anunciar para hoy la proyección de "¡Wolga! ¡Wolga!" cuya permanencia en los programas es el mejor elogio que de esta cinta puede hacerse.

Los precios señalados para hoy son económicos, lo que ha de contribuir a que los llenos hoy sean tan extraordinarios como el material cinematográfico que constituye el programa.

ELE

Agustín Estella

DEL HOSPITAL CIVIL DE BILBAO
MEDICO ESPECIALISTA
Oídos-Nariz-Garganta
Santa Clara, 21.
CONSULTA: de 10 a 1 y de 4 a 6
Teléfono núm. 152

Cornigramas

Hervás, 9 n.
Las reses de Buenabarba, regulares.
Félix Rodríguez II, único matador, estuvo incansable en la brega toreando superiormente y siendo constantemente ovacionado.
Matando, breve y derrochando valentía.
Hubo petición de oreja, que el presidente no concedió, sin duda por ignorancia.

JONMAN

San Sebastián, 10 n.
Los toros de Carreros, bravucos, pero muy codiciosos en la suerte de varas.
Muy bien el Chico del Barrio.
Félix Rodríguez II, sencillamente colosal con la capa, banderilleando y en la suerte suprema.
Fue orejado y dió dos vueltas, siendo aclamado después de admirable faena con la muleta, acompañada de música.

FEDERICO

F. ALDEA

Especialista en enfermedades del Pecho
Tisiólogo -Rayos X-
Consulta diaria de 10 a 12 y de 4 a 6
Ronda de Santa Clara, 6, Zamora

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE GARGANTA-NARIZ-OLDOS
DR. F. GONZALEZ
De las Clínicas del Dr. Tapia, de Madrid
Avenida de Requejo
HORAS de CONSULTA: de 10 a 1

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Lunes. Un doble programa de gran atracción.
Funciones patrocinadas por la Unión Patriótica

ESTRENO de la película en seis partes

El resurgir de España

Donde puede apreciarse la labor del Gobierno presidido por el Excelentísimo Señor Don Miguel Primo de Rivera.

Hermosa producción nacional de gran interés y emoción.

REESTRENO de la Producción "Metro" 1929, de clamoroso éxito ayer domingo.

DETECTIVES

Creación de los colosos Karl Dane y George R. Arthur con la bellísima Marceline Day.

Precios baratos con doble programa.

Butaca de Patio, 1'50 pesetas,

Noticias Generales

En Mangaleos es de la Polvorosa, la benemérita, ha denunciado a los vecinos Paulino Cobreros Colinas, Francisco Prieto Cid, Indalecio Martínez, Magín Pérez, Manuel Rodríguez, Pedro García y Victoriano García, por ser sorprendidos pescando a mano en la presa del río Orbigo sin licencia, reagiéndoles once kilos de barbos y bogas que fueron entregadas a los pobres,

Extravío

Desde la calle de Sotelo a la Plaza Mayor, por San Torcuato, se ha extraviado un medallón de oro. Por tratarse de un recuerdo de familia, se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en esta administración, donde se le gratificará.

La guardia civil de Tiabazos, ha detenido a Domingo Alvarez Martín, Gaspar Fernández Rivas, por sustracción en San Mamés, de varias reses lanaras de Simón Fernández, que vendió al tablero de Sotelo, Francisco Marcos García. También fue detenido el tablero por haber obrado en la compra de mala fé.

Uvas

De primera calidad se venden próximo a 500 arrobas, situadas en el polvorín frente al Cuartel Viriato para tratar con Concepción Luis; Puerta Nueva (huerta).

En Fermoselle han sido detenidos Antonio Gómez Segurado, Angel González Gallego y Abel García González, por insultos, amenazas y maltratos a los guardas jurados Pío Cordero y Angel Moya, por haberlos denunciado por pastoreo abusivo.

Ama de cría

Se ofrece para criar en casa de los padres. Razón en Gema del Vino, Máxima Moyano.

Han llegado para pasar una temporada al lado de su señor hermano don Manuel el acreditado almacenista de rendas y tejidos de Oporto, nuestro antiguo y cariñoso amigo don José y su apreciable señora.

Reciban un cariñoso saludo de bienvenida, y que su estancia en Zamora les resulte grata.

Almoneda

Por ausencia, vendo medias butacas, sillones, armario luna, lavabo, maceteros, centro; todo nuevo; camas, sillas y demás enseres. Baborraz número 62, principal.

Previos brillantes ejercicios practicados hoy en el Instituto Nacional, le ha sido concedido el premio de Requejo a las ilustradas y distinguidas señoritas, Isaura Matilla y Patrocinio Muelledes, hijas de nuestros estimados amigos don Casimiro Matilla y don Juan Muelledes, respectivamente.

Por tan señalado triunfo académico, reciban éstas alumnas y sus familias la más cordial enhorabuena.

Se vende

un coche marca "Standard" inglesa acreditada, en estado como nuevo, dos plazas. Para tratar, en la calle de Santa Clara, núm. 30, Zamora,

La guardia civil de Tábara participa que el vecino de Nuez, Pedro López Domínguez, denunció que de una finca de su propiedad le arrancaron matas de tomates y pimientos, sospechando en su hermano político Vicente Lombo Fernández.

Uvas

de primera calidad, se venden 400 arrobas en la josa de Fuentes, situada en la parte baja del Polvorín, de esta ciudad. Para tratar en la misma finca o en casa de su dueño, calle de las Doncellas, número 14.

A los 53 años de edad, dejó de existir el sábado, víctima de traidora dolencia el laborioso industrial guarnicionero de esta plaza, don Pedro Pérez Rodríguez, generalmente estimado por las excelentes prendas morales que atesoraba, siendo su muerte muy sentida.

Descanse en paz el alma del finado, por la que ofrecemos una oración, deseando para la viuda doña Filomena Alcina, para su hijo don Manuel, para su tío don José Manzano y para toda la familia atribulada, los consuelos de la resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Patatas

Se venden tremesinas encarnadas, superiores en la Granja del camino de Carrascal.

Por partidas se venden a domicilio y a precio excepcional.

Se arrienda

Una bodega y un lagar en el arrabal de Olivares, para tratar con su dueño, Pizuela de la iglesia número 14, Nicolás López.

En el "Boletín Oficial" de la provincia y así se ha comunicado a los gobernadores civiles de otras provincias, se publica una circular diciendo que a fin de no causar perjuicios, que según nota del ingeniero director de las obras Salto del Duero, don Ricardo Rubio Sacristán, por ahora no necesita obreros, por ser suficientes los que que trabajan.

HERNIADOS

Braguero España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías No comprar otro sin ver este.

Venta

En Zamora se vende la casa número 1, duplicado, de la Plaza del Zumacal, bien soleada y ventilación directa en todas las habitaciones, consta de siete piezas, dos patios planeados, pisos de cemento muy bien conservado, con una cuadrita pequeña, en 8.500 pesetas, al contado. Para verla, dará razón Francisco Rodríguez, veterinario, Puente, 1. = Para tratar Matilde Gil, calle del Amparo, 35, Madrid.

Vacas suizas

se venden dos de tercer parto y primero, cumplen en 1 de Octubre y Diciembre, buena clase. Para tratar con Heliodoro Rodríguez, en Pinilla de Toro.

Del mentidero taurino

Vicente Barrera se casa

El famoso y notabilísimo diestro valenciano Vicente Barrera, según ha dicho a un periodista, contraerá matrimonio el día 30 del próximo octubre en la capilla de Virgen de los Desamparados.

Su prometida es la bellísima y distinguida señorita Carmen Ri-sueño Romero.

Efectuado el enlace, Barrera, con su esposa, saldrá en su automóvil a recorrer varios puntos del extranjero

En Salamanca

El sábado por efectos del formidable nublado que descargó sobre la ciudad y su término, y una vez verificado el paseo de cuadrillas, la autoridad, de acuerdo con los tres matadores, se vió precisada a suspender el espectáculo, por estar anegado el ruedo.

La Popular después de varias consultas acordó que ayer domingo se celebrase la corrida de toros de Encinas, actuando Joaquín Rodríguez "Cagancho" y Manolo Mejías "Bienvenida".

En Valladolid

Ayer se celebró en la capital pinciana la primera corrida de ferias, con un lleno completo, a pesar de hallarse el firmamento encapotado y amenazar la segunda época del Diluvio Universal.

Se corrieron toros de Pablo Romero, por Antonio Márquez, Valencia II y Vicente Barrera.

El madrileño Márquez que no está totalmente curado de la cornada recibida en Vitoria salió del paso con mucha dificultad y en medio de las protestas de algunos espectadores; Victoriano Roger, mal, y Vicente Barrera dió algún color y entusiasmo al festival, aplacando las iras del público.

Hoy Victoriano Roger "Valencia II", Marcial Lalanda y Félix Rodríguez se las entenderán con toros de don José y don Eduardo Miura, de Sevilla.

En Zamora

Según unos programas que hemos visto por las calles, para ayer tarde estaba anunciada la celebración de una charlotada, que se suspendió a causa del copioso aguacero que cayó momentos antes de la hora de comenzar el festival, o sea el broche de oro, con que se iban a cerrar los festejos de nuestra malograda feria Mayor.

Se dice también que las causas de la suspensión no fué el aguacero, sino la negativa rotunda de los artistas cómicos, de torear ganado de grandes proporciones, sin exponerse a lamentables consecuencias.

Registro Civil

MOVIMIENTO DE POBLACION NACIMIENTOS

María de la Consolación Román Gago.
Angel González Sendín.
Matías Blanco Boizas.
Manuel Juárez Pérez.
María de la Asunción Guijarro Morais.

DEFUNCIONES

Félix García Lorenzo, de 2 años.
Saturnino Palacios Ossés, de 83 años.
Pedro Pérez Rodríguez, de 53 años.
Tránsito Fagúndez Alvarez, de 3 meses.

CLINICA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Director: M. Santos
Médico-Oculista
Diplomado por la Universidad de Burdeos
Benavente, núm. 6 Zamora
CONSULTA: de 10 a 1

Juzgado Municipal

Por la Inspección de Vigilancia han sido denunciados al señor Juez Municipal de esta capital los siguientes.

Ramón Fernández Fernández, de 45 años, como autor del robo de ocho kilos de uvas en el término de Morales del Vino.
—David Coco Pérez, de 45 años y su esposa Felicitas Rosón Román de 38 años, por haber maltratado de palabra y obra a David Centeno.
—Angel de las Heras, de 34 años, que el sábado maltrató a su esposa Niclasa González Cermeño.

Montanera

Se vende la bellota del monte "Coto" de Venialbo. Para informes, dirigirse al señor alcalde de dicho pueblo. = Venialbo 13 de Septiembre de 1929.—El alcalde, Salomón Hernández.

ULTIMA HORA

Hoy ha llegado a Madrid don Benito Layburgui, presidente de la Cámara comercial de Chile y delegado de la de Ultramar, que viene a España para asistir al Congreso de Economía.

Es portador de la medalla que el Gobierno chileno concedió al general Millán Astray y aviadores Jiménez e Iglesias.

El infante don Jaime, ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, y pronto saldrá para Asturias y Santander, dando por terminada su excursión por provincias.

Hoy por la mañana se ha celebrado en el Tribunal Supremo la solemne ceremonia de apertura de Tribunales, que presidió el ministro de Justicia y Culto, señor Ponce.

El Presidente del Tribunal Supremo señor García Goyena, pronunció el discurso de rúbrica elogiando la reforma del Código penal y de la legislación social, anunciando la próxima reforma del procedimiento judicial para que los esfuerzos de los jueces y fiscales no resulten estériles.

En el Cine Monumental se celebró ayer el mitin de la Unión Patriótica.

Habló el general Primo de Rivera, que se concretó a elogiar la obra del Directorio y Gobierno desde 1923, hasta el día.

Dijo que España está salvada porque así lo pregonó su matrona y el león que tiene a sus pies, aunque parece que está dormido, lanzará sus garras contra los que de fuera y dentro tratan de faltar a España.

Sánchez ORTIZ

Imp. Vda. de E. Calamita.—Zamora

Academia OSSORIO

PREPARACION PARA LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Solamente se admiten cinco alumnos. Plaza de la Cárcel, 1, 2.º, Zamora

Extravío

de una vaca, ayer en el ferial de la Explanada de la Plaza de Toros. Señas: pelo dorado, bragada y con los cuernos pitorros.

Se gratificará a la persona que indique el paradero de esta res, a su dueño Lorenzo Román, de Fuentelcarnero.

TRAJES DE PAÑO Y PANA PARA CABALLERO Y NIÑO

El mayor surtido y precios más baratos los encontrareis en casa de **B. AMIGO** PLAZA DEL FRESCO, 4

Casa Matilla

Taller de reparación de calzado en piso de goma, crepé y suela. Calzados a medida. Compra y venta de toda clase de pieles al pelo. Cárcaba 19 (antes Costanilla)

Se vende

carro tartana con arros; máquinas agrícolas; una mula de ocho años, diez de dos, a toda prueba delanteros; yegua con cría, pehe-róna, nueve años, acostumbrada al trabajo, y demás aperos de labor. Tratar con Bonifacio Alonso, Mo-ta del Marqués.

Consulta y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS
Dr. Luis Diaz Hernando
MEDICO

OCULISTA

Plaza de Zorrilla, 4, Zamora
CONSULTA: de 10 a 1

Francisco Velasco

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid.

Medicina general

Piel-Sífilis-Venéreo

Consulta y Laboratorio Plaza Diego Deza, 8, Zamora

G. PASTOR

OCULISTA DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Plaza San Miguel, 3. Consulta de 11 a 1
Consulta pública para los pobres en el Hospital, Martes, Jueves y Sábados, a las nueve de la mañana.

TEATRO PRINCIPAL

Temporada de Grandes Espectáculos de la EMPRESA SANVICENTE

DEBUT Mañana Martes, 17 de Septiembre de 1929 DEBUT

GRAN COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA

LOLA MEMBRIVES

PRIMER ACTOR: RICARDO PUGA

Lista de la Compañía

Actrices

Astort, Amparo
Bernabé, Africa P.
Blazquez, Concepción
Carrasco, Trinidad
Custodio, Ana María
Garrigó, Camino
Membrives, Lola
Moreu, Elisa
Ortiz, Esperanza
Ramírez, Felisa

Actores

Aragonés, Manuel
Asensio, Reinaldo
García, José
Grases, Guillermo
Montenegro, Fernando
Marco Davó, José
Puga, Ricardo
Rosés, Luis
Robert, Marcial
Suárez, Enrique

Apuntadores: Francisco Palazón y Juan P. Romeu.

Maquinista: Gregorio López.

Gerente: Francisco González Berrueta.

ESTRENO

de la comedia en tres actos y cuatro cuadros, adaptación escénica de la famosa y popular novela de igual título de doña Florencia L. Barclay y A. Bissón, versión castellana de Carlos Batlle y Luis Linares Becerra, titulada,

EL ROSARIO

Creación de LOLA MEMBRIVES

En esta obra Lola Membrives interpreta una canción escrita especialmente para ella por el eminente maestro
AMADEO VIVES

EL MIERCOLES

Por la tarde. Grandioso ESTRENO de la comedia dramática de costumbres argentinas, en tres actos, original de Alberto Novión,

BENDITA SEAS...!

Por la noche. El verdadero ESTRENO en Zamora, de la gran comedia de DON JACINTO BENAVENTE,

PEPA DONCEL

Creada para Lola Membrives.

130 representaciones en Madrid

EL JUEVES

Tarde y Noche. -- La obra preferida por su autor don Jacinto Benavente.

SEÑORA AMA

En esta obra maestra Lola Membrives se supera a sí misma, siendo la confirmación de su labor artística.

Si pasó un espectáculo cumbre, este aún lo supera. -- En los anales de la historia de Zamora quedará grabada con letras de oro esta temporada de grandes espectáculos de la Empresa Sanvicente

Aun a costa de enormes sacrificios y sin permitirlo el fabuloso presupuesto de gastos de esta eminentísima compañía la Empresa Sanvicente hace estos tres días en beneficio verdad del público a **PRECIOS BARATISIMOS**

A LAS 7'30

Butaca de Patio, 5'00 pesetas.

Entrada general, 1'00 pesetas.

A LAS 11

Butaca de Patio, 4'00 pesetas.

Entrada general, 0'75 pesetas.